

淮南联合大学 关注考古发掘 激发创业兴趣



淮南联合大学学生在看直播。

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)5月18日、19日下午,在淮南联合大学,众多大学生积极收看央视直播。

目前,淮南武王墩墓室考古发掘有序推进,已提取各类文物3000多件(组),其中青铜器150多件(组)。在5月18日下午的央视直播中,武王墩墓备受关注的随葬重器——大铜鼎,从墓东一室中通过封箱、吊运,成功提取出来。当看到这一幕,大家都非常激动,笑称现在的“楚大鼎”以后可以改名“楚二鼎”。

大家在关注武王墩墓考古发掘时,也纷纷表示对我市未来的文旅发展充满了期待。“淮南现在的旅游资源很丰富,特别是武王墩墓,现在关注度很高。”学生张雨浩说,旅游市场热起来,会创造更多的就业岗位,这也给大学生提供了更多舞台。

在观看完央视直播后,大家纷纷表示,会持续关注武王墩墓考古发掘进展,充实历史文化知识储备,为将来就业创业做好准备。

安徽理工大学 作为淮南学子 我们震撼骄傲

本报讯(记者 付莉荣)5月18日下午,央视直播淮南武王墩墓考古发掘现场,安徽理工大学各学院学子自发进行收看。

“我们学校距离武王墩墓很近,我时常会在教学楼上遥望,很想去一探它的恢弘大气与神秘。”马克思主义学院学生张志坚告诉淮河早报、淮南网记者:“我这几个个月都在关注武王墩墓的相关新闻,今天更是提前预约了淮南日报的直播,准时收看。”他表示,越来越多的人通过武王墩墓的发掘和研究对我市文化底蕴有了更加深刻地了解,也更有兴趣来淮观光旅游,“最近还有很多外地朋友在向我打听淮南的景点和相关文化内涵,作为一名淮南的大学生,我感到非常骄傲。”

地球与环境学院学生王政杰表示,来淮南求学,就是因为向往这里历史悠久又细腻浪漫的文化,“通过现场直播见证了发掘现场,觉得很幸运,仿佛身临其境一般,我只能用‘震撼’两个字来形容。”

山南新区消防救援大队 浓缩盛世景象 探寻历史文化

本报讯(记者 查嘉琪)5月19日下午3时,山南新区消防救援大队组织队员观看,一同探寻千年前的历史文化。

据了解,此次直播出土文物百余件,从考古学视角全面展示了楚国的政治、经济、文化、社会生活以及中外交流状况,集中展现了楚地人民的智慧和劳动成果。

在主持人的带领下,大家开启了一场跨越时空的文明对话。通过直播直观展示,大家更为清晰直观地看到了楚大鼎的内部构造与细节,复杂精美的铸造工艺令人叹为观止。竹简与绘画将盛世景象浓缩,让人体验到楚国的风采。

大家纷纷表示,通过直播,更加深刻认识到文物文献在传承弘扬中华优秀传统文化中的独特价值。

中铁四局S16合周高速淮南段建设者 积极收看直播 感受考古震撼

本报讯(记者 张明星)5月18日下午,央视直播吸引了在S16合周高速淮南段建设者们的关注。大家通过手机、电脑等积极收看,感受武王墩考古发掘带来的震撼。

当天下午3时,在中铁四局S16合周高速淮南段二标项目部,建设者们围在电脑前,准时收看考古挖掘直播。大家凝神关注,生怕错过每一个精彩瞬间。当对目前已知最大的楚大鼎进行提取时,大家更是兴奋不已。

“武王墩墓是迄今考古发掘的整个春秋战国时期规模最大、等级最高的楚墓,意义重大,我一直都非常关注,经常看有关新闻报道。”中铁四局S16合周高速淮南段二标项目部工作人员郑捷表示,有幸通过央视直播,目睹了武王墩墓考古挖掘现场及楚大鼎提取全过程。

市老龄艺术协会 相约观看直播 见证震撼时刻

本报讯(记者 柏雪)“我们协会刚从外地旅游回来,听说央视要现场直播武王墩考古挖掘,就相约一起观看,共同见证这震撼人心的时刻!”5月19日下午,在市老龄艺术协会一处活动场所内,会长俞长玉对淮河早报、淮南网记者说道。

在现场,淮河早报、淮南网记者看到,20多位老人围坐在一起,用手机观看直播。与此同时,在市老龄艺术协会其他几个活动室内,大家也同样在用手机观看着。“我们协会一共有30多支队伍、上百名会员,因为人数太多,大家只能在各自的活动场地收看。”俞长玉称,虽然不能集中观看,可会员们热情一点没减少,大家还在朋友圈里分享了这一直播盛况,以及身为淮南人的自豪之情。

寿县高铁站 室内座无虚席 直播印象深刻

本报讯(记者 柏雪)5月18日下午,寿县高铁站综合管理服务中心二楼会议室内座无虚席,来自综管中心以及驻站交通、城管、物业等负责人和工作人员早已守候在电视机旁观看直播。

“直播中印象最深刻的是,考古人员在墓中发掘出秦国风格漆木器残片,具有很大的研究价值。大量的文物资料为我们研究楚文化提供了一手资料。这一考古成果的发布,必将引起社会高度关注,也将促进我的家乡淮南,尤其是寿县文化旅游的发展。”采访中,综管中心工作人员刘鲁莹兴奋地说。

市公安局新集分局 集中观看节目 共同探寻历史

本报讯(记者 查嘉琪)5月18日下午3时,淮南市公安局新集分局组织民警集中观看央视直播,和节目组一起共同探寻两千年前的历史文化。

据了解,武王墩墓位于淮南高新区三和镇徐洼村,北依舜耕山,南为开阔平地,西距楚春城遗址约15公里,是一处战国晚期楚国的高等级大型墓葬。2020年,武王墩墓考古工作正式启动,被列入“考古中国”课题重点项目。经过连续4年的勘探、发掘,今年3月开始文物提取。

节目结束后,大家纷纷表示,要把武王墩和淮楚文化保护好,传承好,等到遗址公园建成以后一定要带着家人去走一走、逛一逛,向身边朋友和外地朋友积极推荐。

市博物馆 用专业的知识 提供文化营养



市博物馆工作人员在看直播。

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)5月19日下午,市博物馆工作人员自发组织收看淮南武王墩考古发掘现场直播,众多重量级文物相继出土,让他们激动不已。

“18日和19日,我一直在通过淮南日报视频号收看直播,第一时间了解最新消息。”讲解员蔡天羽表示:“作为博物馆工作人员,我们会更加关注武王墩墓,在以后工作中也会有意识地加入相关知识,将专业的考古成果转化成为通俗易懂的社会知识,给公众提供文化营养,增强文化自信。”

当天下午,市博物馆又迎来大批参观者,不少家长带着孩子前来参观了解,工作人员纷纷表示,相信会有更多人通过武王墩墓的考古发掘深入更加关注淮南的历史文化底蕴,也会再一次掀起“博物馆热”。